一選擇題

1.(B)資料傳輸可作雙向傳輸，但無法同時雙向傳輸的傳輸方法是下列哪一種方式？(A)單工 (B)半雙工 (C)多工 (D)全雙工。

2.(A)RS-232C介面是屬於 (A)序列式介面 (B)顯示介面 (C)搖桿介面 (D)並列式介面。

3.(A)小明將家中的三台電腦連接組成網路，藉以分享檔案與印表機，此種網路類型屬於 (A)LAN (B)MAN (C)WAN (D)Internet。

4.(B)對於對等式網路而言，哪一個敘述是對的？ (A)比伺服器網路提供更佳的安全及更多的控制 (B)建議使用於只有十個或更少的網路使用者之環境下 (C)需要有功能強大的中央伺服器 (D)一般而言，使用者是分散在很廣的地理範圍中。

5.(A)在主從式網路架構中，專門提供特定服務(如收發信件)的電腦稱為 (A)伺服器 (B)用戶端 (C)集線器 (D)媒體

6.(B)數據通信系統中，傳輸網路兩端之節點可作雙向資料傳輸，但無法同時雙向傳輸的資料通訊方式是？ (A)單工 (B)半雙工 (C)全雙工 (D)倍雙工。

7.(A)使用串列傳送訊號的滑鼠與主機相連接可透過 (A)RS-232C (B)Centronic (C)SCSI (D)ESDI介面。

8.(A)個人電腦與鍵盤之間的資料傳輸屬何種通訊模式？ (A)單工 (B)半雙工 (C)全雙工 (D)多工。
9.(A)網路卡在OSI中屬於那一層應用(A)實體層 (B)應用層 (C)網路層 (D)表達層。
10.(D) OSI模型中哪一層負責資料壓縮？ (A)網路 (B)資料鏈結 (C)實體 (D)表示。

12.(D)在OSI七層中負責翻譯資料的格式的是下列哪一層？ (A)應用層 (B)會談層 (C)資料鏈結層 (D)表示層。

13.(D)下列何者不是TCP/IP協定中所訂定的層架構之一？ (A)應用層 (B)傳輸層(C)網路層 (D)虛擬層。

14.(C)TCP/IP協定中的應用層不包含OSI七層協定中的哪一層？ (A)應用層 (B)表示層 (C)傳輸層 (D)會談層。
15.(C)下列何者不屬於封包中標頭或標尾資訊的功用？ (A)標明封包的起始與結束 (B)標示封包編號 (C)註明拓樸形式 (D)提供檢查資料正確性的資料。
16.(B)下列哪一種類型的封包是屬於非連結導向的封包， 此協定並不在乎封包是否正確無誤的送達目的端？(A)TCP (B)UDP (C)ICMP (D)SSP。
17.(A)TCP協定未保證資料是可信賴的，在其安全機制中當資料遺失時，系統會要求 (A)重送 (B)丟掉 (C)資料重排 (D)不理會。

18.(C)乙太網路(Ethernet)的傳輸媒介之一為10BaseT，請問最後一個字母T代表何種意義? (A)Triple (B)Three (C)Twisted-Pair (D)Twin。

19.(B)下列關於100BaseTX的敘述中，何者有誤? (A)規範於IEEE 802.3 系列中，又稱快速乙太網路 (B)傳輸速度為每秒100MB (C)實體連接採用星狀拓樸 (D)傳輸媒體為雙絞線。

20.(A)10BaseT 的乙太網路的傳輸速率是

(A)每秒10 Mega bits (B)每秒10 Mega bytes

(C)每秒100 Mega bits (D)每秒100 Mega bytes
21.(C)無線通訊中下列何者的規範其最大的傳輸速率可達54Mbps？
(A)IEEE801 (B) IEE802 (C) IEEE802.a (D) IEEE802.b。

22.(D)GPRS是一種(A)分碼多重擷取系統 (B)全球行動通訊系統 (C)地理資訊系統 (D)整合封包無線電服務技術
23.( D )分散式光纖網路是指(A)Gigabit Ethernet(B)ATM(C)100BaseT(D)FDDI

24.( B )下列敘述中，何者是橋接器對電腦網路的貢獻？(A)協助排除網路中的局部當機區域，使網路功能不停頓 (B)克服網路架構纜線距離的限制 (C)讓傳輸媒介或纜線可以混接 (D)以上皆是 

25.(C)負責把封包從電腦傳到網路上，並協調傳輸的速度和封包大小，以確保資料能正確的傳到目的地，為下列何者？ (A)CPU (B)RAM(C)網路卡 (D)印表機。

26.(A)燒錄在每張網路卡上獨一無二的編號是(A)MAC位址 (B)IP地址 (C)子網路遮罩 (D)私有地址。

27.(C)連接網際網路時，用以決定封包傳輸路徑的設備是(A)中繼器 (B)集線器 (C)路由器 (D)閘道器。

28.(B)使用下列何種設備可減少Ethernet網路封包碰撞？ (A)集線器(Hub) (B)橋接器(Bridge) (C)印表機(Printer)  (D)增訊器(Repeater)。

29.(D)IP封包經過不同類型的網路時，下列哪一種裝置設備具有IP封包切割與重組的功能呢？(A)集線器 (B)交換器 (C)訊號加強器 (D)路由器。
30.(B)兩個系統不同的網路可利用下列那項設備連接(A)Bridge (B)Gateway (C) HUB (D)Repeater。
二.問答題

1.在架設10Base2乙太網路時，終端電阻的作用為何？

答：如果同軸電纜的一端沒有連接裝置，則必須使用終端電阻加以終結。

2.請問何為5-4-3原則？

答：為了避免訊號多次再生後變得難以辨識，最多不得使用超過「四」個中繼器，其中雖然有「五」個網路區段，但是其中兩條是用來延伸線段之用，所以只要有「三」個線段可以連接電腦。

3.請比較類比訊號與數位訊號間的不同點。

答：
自然界中的許多訊號都是屬於類比訊號，例如聲波、光波、電波等。利用這種方式來進行訊號傳輸時，因為是屬於一種連續性的規則變化，所以便容易累積錯誤的訊號。數位訊號的傳輸方式，是從發送端利用0與1的資料來區分成高電位和低電位。因為數位訊號具有非連續的特性，所以較不受傳送時間與距離的影響，容易還原，也較不容易失真，對於雜訊的處理也比類比訊號為佳。

4.目前通訊媒介可以區分成以下兩大類？

答：
(引導式媒介(guided media)：是一種具有實體線材的媒介，例如雙絞線(twisted pair)、同軸電纜(coaxial cable)、光纖等。

(非引導式媒介(unguided media)：又稱為無線通訊媒介，例如紅外線、無線電波、微波等。

5.試說明3.5G的內容跟應用。
答：
3.5G使用的技術為HSDPA(High-Speed Downlink Packet Access)，為3G技術的升級版本，主要用來加快用戶端設備(User Equipment, UE)的下行傳輸速率，如今全球都在推行HSDPA，例如3G基地台軟體升級成支援3.5G、HSDPA功能擴充卡、支援HSDPA的新款手機或筆記型電腦內建HSDPA等。如果上網的地方未支援3.5G無線網路，3.5G無線網路還會自動轉換為3G或GPRS無線網路。

6.何謂光訊號？試說明之。

答：
光訊號就是所謂「脈衝」（pulse）訊號，一端將0與1的資料轉為脈衝訊號發射出去，而另一端則將脈衝訊號轉換回0與1的資料，由於光只可以單向傳輸，所以要使用光纖雙向傳送資料，就必須要有一對光纖，一個用來發送資料而另一個負責接收資料。

7.請簡述「整合封包無線電服務技術」 (General Packet Radio Service, GPRS)的內容。

答：
「整合封包無線電服務技術」 (General Packet Radio Service, GPRS) 是一種透過GSM通訊系統的最新科技，並運用「封包交換」的處理技術。GPRS採用的無線調變標準、頻帶、結構、跳頻規則及「分時多重擷取技術」（Time Division Multiple Access,TDMA）都與GSM相同，但是GPRS允許兩端線路在封包轉移的模式下發送或接收資料，而不需要經由電路交換的方式傳遞資料。

8何謂公眾數據網路？

答：
就是一種於傳輸資料時，才建立連線的網路系統。這種網路最為普遍，將網路上各種資料透過不同的交換（Switch）技術傳送到目的端。網路上常見的資料交換法有以下三種，分封交換、電路交換、訊息交換。

9. 何謂UDP協定？
答：
UDP則是一種非連接型的傳輸協定，允許在完全不理會資料是否傳送至目的地的情況進行傳送，當然這種傳輸協定就比較不可靠，不過它適用於廣播式的通訊。也就是UDP還具備有一對多資料傳送的優點，這是TCP一對一連線所沒有的。
10. 請查詢藍芽技術的功用為何？

答：
是由「易利信」公司於1994年發展出來，並且在1998年推出「Bluetooth 1.0」標準。對於目前所使用的各種資訊產品，如手機、PDA等。只要加上了具有藍芽技術晶片後，就能夠利用無線傳輸方式來整合這些設備，傳輸速率約為1Mbps。

11.Wi-Fi是指那一方面的認證。

答：
Wi-Fi（Wireless Fidelity）是泛指符合IEEE802.11無線區域網路傳輸標準與規格的認証。也就是當消費者在購買符合 802.11 規格的關產品時，只要看到 Wi-Fi 這個標誌，就不用擔心各種廠牌間的設備不能互相溝通的問題。
12.用紅外線來建構無線個人網路有何特點？

答：
最常見的無線個人網路（Wireless Personal Area Network, WPAN）應用就是紅外線傳輸，目前幾乎所有筆記型電腦都已經將紅外線網路(IrDA，Infrared Data Association)作為標準配備，優點是耗電省，成本也低廉。速度約為 100Kbps，多應用在少量的資料傳輸，例如電視機、冷氣機、床頭音響等遙控器，均是利用紅外線來傳遞控制指令。

13.什麼是封包？在封包中大概有那些組成？

答：
「封包」(packet)是網路傳輸的最小單位，通常可分為三個單位，表頭、資料區及檢查碼。

14.請舉出市面上常見的紅外線技術。

答：
直接式紅外線傳輸、散射式紅外線傳輸、全向性紅外線傳輸。

15.請說明網路層的工作內容。

答：
網路層的工作就是負責解讀IP位址並決定資料要傳送給哪一個主機，如果是在同一個區域網路中，就會直接傳送給網路內的主機，如果不是在同一個網路內，就會將資料交給路由器，並由它來決定資料傳送的路徑，而目的網路的最後一個路由器再直接將資料傳送給目的主機。

16. 802.11n是什麼？試說明之。

答：
IEEE 802.11n是一項新的無線網路技術，除了可以加快連線速度，更可以傳送更遠的距離。其資料傳輸速度估計將達540Mbit/s，此項新標準比802.11g快上10倍左右，許多廠商寄望802.11n能成為數位家庭中主要的無線網路技術，並做為數位影音串流的應用。而英特爾發表名為「Intel Next-Gen Wireless-N的802.11n無線網路晶片，其晶片的售價低到和802.11g晶片差不多，其主要的策略是希望成為Centrino的標準無線技術。

17.請簡述WAP與WML。

答：
「無線應用協定」(Wireless Application Protocol, WAP) 主要用來制定在無線通訊設備上一種執行Internet網路存取服務的開放標準。有點類似HTTP對於Internet的協定，但WAP最主要是針對無線通訊設備所開發，因為無線通訊設備的頻寬相當有限，而且螢幕也較小。WML可想像成類似個人電腦上瀏覽器所用的HTML程式語言，使用者可利用WAP手機或PDA等行動裝置連結到網際網路上來瀏覽由WML寫成的網頁資料，資料傳輸速度可達9.6 Kbps。

18.名詞解釋：

a.OFDM

  b.ATM

  c.頻帶

  d. 熱點

答：
a.正交分頻多工技術（OFDM）是一種高效率的多載波數位調製技術，可將使用的頻寬被劃分為多個狹窄的頻帶或子頻道，資料就可以在這些平行的子頻道上同步傳輸。

    b.ATM（Asynchronous Transfer Mode）的中文稱為「非同步傳輸模式」，是屬於一種高速連結導向的資料傳輸技術。它可以同時傳送聲音、影像與一般性資料等內容，並且在OSI模型中屬於資料連結層的通訊協定。

    c.「頻帶」（Bend）就是在資料通訊中所使用的頻率範圍，通常會訂定明確的上下界線。

    d.所謂「熱點」(Hotspot)，是指在公共場所提供WLAN服務的連結地點，讓大眾可以使用筆記型電腦或PDA，透過熱點的「無線網路橋接器」(AP)連結上網際網路，無線上網的熱點愈多，無線上網的涵蓋區域便愈廣。

19.請說明路由器的功用。

答：
「路由器」(router)又稱「路徑選擇器」，是屬於OSI模型網路層中運作的裝置。它可以過濾網路上的資料封包，且將資料封包依照大小、緩急來選擇最佳傳送路徑，以將封包傳送給指定的裝置。路由器除了具備中繼器、集線器、橋接器功能外，它還具有「尋徑」（Routing）的功能。

20.以57600bps的傳輸速率傳送1.44Mbytes的資料需時約多久？

答：
1.44*1024*1024*8/57600=210 (秒)。

